

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Иванова Ивана Васильевича на тему «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Представленная диссертация Иванова Ивана Васильевича на тему «Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации» написана на актуальную и малоисследованную тему.

В связи с активным исследованием института общественного обсуждения в настоящее время возникла объективная необходимость теоретического исследования, определяющего конституционно-правовую конструкцию его регулирования и реализации на уровне Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Принятый Президентом РФ Указ «Об общественном обсуждении проектов федеральных конституционных законов и федеральных законов», а также разнообразная практика принятия законов субъектов РФ, регулирующих институт общественного обсуждения, нуждаются в научно-практическом анализе, обобщении опыта и унификации конституционно-правового регулирования на федеральном уровне, внесения рекомендаций в регулирование института общественного обсуждения на федеральном уровне и в субъектах РФ, муниципальных образованиях.

Диссертант последовательно и системно раскрывает становление и развитие института общественного обсуждения, формулирует новые понятия и категории, вносит конструктивные предложения по совершенствованию конституционно-правового регулирования и реализации института общественного обсуждения.

Диссертационное исследование обладает научной новизной, которая состоит в выдвижении теоретических и практических положений, формулирующих юридическую конструкцию конституционно-правового института общественного обсуждения публичных вопросов. Автором выделены его отличительные признаки, выдвинута совокупность авторских определений, развивающих теорию непосредственного участия народа, населения, общественных объединений и граждан в осуществлении власти на уровне Российской Федерации, субъектов

Российской Федерации и муниципальных образований, внесены предложения по совершенствованию конституционно-правового регулирования данного института.

Теоретической значимостью обладают положения, формулирующие понятия "институт общественного обсуждения публичных вопросов"; "процесс общественного обсуждения".

Достоинством работы является комплексное исследование норм материального и процессуального права, регулирующих институт общественного обсуждения публичных вопросов. Автором сформулирована юридическая конструкция конституционно-правового процесса общественного обсуждения, последовательно обозначены его стадии: 1) выдвижение инициативы; 2) организация и проведение общественного обсуждения; 3) подведение органами государственной власти, органами местного самоуправления итогов общественного обсуждения вопросов публичного значения.

Особое научно-практическое значение имеет проект федерального закона "Об общественном обсуждении вопросов государственного и местного значения в Российской Федерации", направленный на унификацию и расширение сфер применения исследуемого института непосредственной демократии.

Структура диссертационного исследования И.В.Иванова логична и имеет внутреннее единство, включает введение, три главы, состоящие из восьми параграфов, заключение, список используемых источников и 2 приложения. Содержание диссертации выдержано в соответствии с ее структурой. Выполнение задач, сформулированных диссертантом для достижения поставленной цели, позволили в положениях, выносимых на защиту, раскрыть и обосновать выводы, полученные в результате научного исследования. Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования.

Диссертация написана соискателем самостоятельно и свидетельствует о его личном вкладе в науку отечественного конституционного права.

И.В. Иванов за период написания диссертации проявил себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Диссертация Иванова Ивана Васильевича на тему "Общественное обсуждение как конституционно-правовой институт в Российской Федерации"

соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – И.В. Иванов заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор,
заведующий отделом
конституционно-правовых
исследований Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский государственный
университет правосудия»

Умнова
Ирина Анатольевна

«17» мая 2016 г.

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ *Умнова И.В.*
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ



Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.02 – Конституционное право; государственное управление; административное право; муниципальное право.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: 8 (495) 332-53-22, E-mail: iaumnova@mail.ru